

# 习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话



当地时间10月24日上午, 国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。  
新华社记者 李学仁摄



当地时间10月24日上午, 国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。这是出席对话会的金砖国家及嘉宾国领导人或代表、国际组织负责人集体合影。  
新华社记者 姚大伟摄

- **全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当**
- **坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延**
- **重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与**
- **共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴**
- **中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体**

本报俄罗斯喀山10月24日电(记者于宏建、张志文)当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了

1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。(全文见第二版)

俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞英等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家及嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤回到北京

本报北京10月24日电(记者林子涵、詹蕙兰)10月24日午夜,国家主席习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤后乘专机回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

离开喀山时,俄罗斯联邦副总理斯坦共和国行政长官米哈伊洛夫和俄罗斯外交部高级官员到机场送行。

### 152个国家、地区和国际组织将参加第七届进博会

据新华社北京电(记者谢希瑶、周蕊)秉承“新时代,共享未来”主题,第七届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。国务院新闻办公室10月23日举行发布会,介绍进博会筹备情况。

有152个国家、地区和国际组织参加国家展和企业展,同期举办的第七届虹桥国际经济论坛将举办主论坛和19场分论坛。

2018年首次举办以来,进博会持续发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作“四大平台”功能,成为构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公

共产品。据唐文弘介绍,本届进博会还将紧扣以上方面进一步提升成效。在进一步提升构建新发展格局的窗口功能方面,聚焦发展新质生产力,诸多“首次”“首发”值得期待。技术装备展区聚焦科技、工业、环保三大主题,科技主题区首次设立新材料专区,进一步完善集成电路专区产业链,升级人工智能体验区。升级打造创新孵化专区,首次聚焦数字经济、绿色低碳、生命科学、制造技术四大赛道进行策展,展览面积和项目数量均为历届之最。

### 7.29亿件!快递单业务量创新高

本报北京10月24日电(记者韩鑫)随着“双11”电商大促临近,我国快递业务正式进入旺季。国家邮政局监测数据显示,10月21日至23日,全国邮政快递业揽收快递包裹约19.20亿件,同比增长48.7%;投递快递包裹约16.55亿件,同比增

长29.5%。其中,10月22日揽收快递包裹7.29亿件,同比增长74.0%,刷新单日业务量纪录。过去10年,我国最高日快件处理量快速增长,从2014年的近1.03亿件,2017年的3.31亿件,到2021年的6.96亿件,今年的7.29亿件……

这条不断攀升的曲线,不仅反映出我国快递业的发展韧性,能够不断满足人民群众个性化、多样化、品质化服务消费需求,也展现了我国超大规模市场的优势。国家邮政局有关负责人表示,今年以来,随着一系列发展和改革举措接续出台,扩内需促消费政策落实落地,消费市场潜力不断释放,进一步推动了快递市场规模的持续扩增,为经济高质量发展提供了有力支撑。

## 为“全球南方”振兴注入重要信心和动力 ——习近平主席在“金砖+”领导人对话会上的重要讲话引发国际人士热烈反响

当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。习近平主席指出,作为“全球南方”的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。接受本报记者采访的国际人士表示,习近平主席的重要讲话为“全球南方”振兴注入重要信心和动力,为汇聚“全球南方”磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体指明了方向。

习近平主席指出:“我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。”

“习近平主席的重要讲话具有引领性作用。”俄罗斯喀山大学国际关系学院副教授埃米尔·哈比布利娜表示,中方倡导践行真正的多边主义,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,这是当今国际关系急需的正能量。

巴西外交部副部长、金砖国家事务协调人萨博亚表示,当前形势下,金砖国家与广大新兴市场国家和发展中国家加强对话交流、团结协作,有助于共同探索全球性挑战和问题的解决之道。

伊朗学者哈米德·侯赛尼表示,金砖合作机制及“金砖+”合作模式已成为广大新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台,有助于凝聚反对单边主义、保护主义、霸权主义的力量。

塔吉克斯坦国家科学院欧亚研究所首席研究员阿卜杜杜加尼·马马达齐莫夫认为,中国和巴西联合发表了“六点共识”,会同有关“全球南方”国家发起了乌克兰危机“和平之友”小组。“六点共识”得到110多个国家的积极回应,符合国际社会的普遍期待。

今年7月,巴勒斯坦各派别在北京实现内部和解,迈出了实现中东和平的重要一步。约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾表示:“中国主张对话而不对抗、包容而不排他,推进全球治理体系变革完善,展现了维护全球和平稳定的负责任大国担当。”

伊拉克巴格达大学教授塔里克·佐巴迪说,加强金砖合作有利于推动建立更加公正合理的国际秩序。金砖国家作为“全球南方”的第一方阵,进一步推动“全球南方”加强团结协作,助力各方发展繁荣,将为世界和平发展发挥更大作用。

习近平主席指出:“我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。”

“习近平主席宣布多项合作计划,对于推动全球发展具有重要现实意义。”俄罗斯人民友谊大学教授尤里·塔夫罗夫斯基表示,中国积极推动金砖合作提质升级,为世界和平、创新、绿色、公平发展注入重要稳定力量。

南非国家行政学院院长布萨尼·恩格卡维尼表示:“全球发展倡议契合联合国2030年可持续发展议程和非盟《2063年议程》,有助于推动‘大金砖合作’高质量发展,推动‘全球南方’国家合作共赢,携手迈向现代化。”

印度索梅亚大学中国学副教授沙海丽表示,金砖国家应携手广大新兴市场国家和发展中国家,为“全球南方”积极发声,促进发展中国家互利合作。

阿尔及利亚提济乌祖大学经济学教授穆罕默德·阿西拉表示,中国是很多新兴市场国家和发展中国家的重要投资来源国与贸易伙伴,为推进普惠包容的经济全球化发挥了重要作用。